

环球聚焦·巴以冲突

以军未在希法医院发现 Hamas “指挥中心”

放言将攻占加沙南部

以色列军队 15 日夜再次强行进入希法医院。当天早些时候,以军闯入这一加沙地带最大医院,但是没有找到所谓巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在这里设置作战“指挥中心”的证据。

一些媒体报道,以军已包围加沙城,接近完成对加沙地带北部地区的占领。以色列高级官员 15 日放言,以军接下来将在加沙地带南部展开行动,预计持续数月。

【删除视频重发】

加沙地带卫生部门官员穆尼尔·布尔什身处希法医院内,在电话中告诉美联社记者,以军 15 日凌晨 2 时左右闯进希法医院,一直待到晚上,并在医院外围部署坦克,在附近楼房设置狙击手。

巴以双方均未提到希法医院内发生冲突。以军方说,15 日行动开始时,以军在该医院外打死 4 名武装人员。连日来,希法医院周围街区发生交火,但没有从这所医院向外射击的报道。

以军在社交媒体平台 X(前身为推特)发布一段视频,时长超过 7 分钟,称“无剪辑”。以军发言人乔纳森·孔里库斯出镜,介绍在希法医院的核磁共振检查室外发现

的哈马斯武器和技术装备,包括装在多个行李袋里的突击步枪、手雷,在一个架子上放着一件颇为干净的哈马斯战术背心。

视频末尾出现一台处于开机状态的笔记本电脑,旁边有电脑包、成叠光盘和对讲机。电脑屏幕显示以军女兵奥里·梅吉迪什的照片。这名女兵在哈马斯 10 月 7 日袭击以色列时被挟持,10 月 30 日被以军解救。这一镜头在网络上引发质疑。以色列《国土报》证实,以色列国防军删除了发布这段视频的推文,未作解释。稍后,该视频重新发布,对那台笔记本电脑的屏幕做了模糊处理,视频时长相应变短。

【以军再闯医院】

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里 15 日晚说,以军“根据情报精准搜查”,将进一步收集信息,以期发现哈马斯更多资产,曝光希法医院内的“恐怖活动”。

路透社报道,以色列军方 15 日没有提到在希法医院发现哈马斯的隧道入口。美联社同样指出,以军暂未找到希法医院里有哈马斯地道或作战“指挥中心”的任何证据。

身处卡塔尔的哈马斯高级成员伊扎

特·拉希克说:“占领军仍在说谎……他们用诽谤性方式把一些武器、服装和工具带入并放在这家医院。”他说,哈马斯再次呼吁联合国、世界卫生组织和红十字国际委员会设立一个委员会查证这些谎言。

以军 15 日在希法医院待了 16 个小时后撤离。巴勒斯坦通讯社援引加沙城消息源报道,以军当晚第二次闯进希法医院,动用推土机和军车,在医院南门进行挖掘作业。据哈马斯旗下媒体 16 日凌晨报道,以军坦克从希法医院南侧发起突击,那里可以听到交火声。

以色列把希法医院视为加沙地带北部重要目标,声称哈马斯利用该医院作掩护,把作战“指挥中心”设在希法医院并在那里藏匿被挟持人员。哈马斯和希法医院否认。

【计划攻打南部】

按照美联社的说法,以军部队已扩大对加沙地带北部的控制。据天空新闻电视台阿拉伯语频道报道,以军将在摧毁加沙北部哈马斯力量后南下。

以色列国防部长约亚夫·加兰特 15 日说,地面行动将最终“覆盖北部和南部,哪里有哈马斯,我们就会打击哪儿”。以总理

本雅明·内塔尼亚胡表示赞同,称以方目标是“在(加沙地带)南部对哈马斯完全胜利”并救回被挟持人员。他当天在边境视察部队时说,“加沙没有我们到不了的地方”,哈马斯将无处藏身。

哈马斯 10 月 7 日自加沙地带袭击以色列境内多处军民目标,以方说造成约 1200 人死亡。以色列随后进入战争状态,对加沙地带发起军事行动。加沙地带卫生部门说,一个多月来,以军行动已致死超过 1.12 万人,其中大部分是妇女儿童。以军截至 15 日发布的数字显示,地面行动开始以来,将近 50 名以军官兵阵亡。

据美联社分析,以军行动第一阶段是持续轰炸整个加沙地带,重点打击哈马斯军事设施。第二阶段开始于将近 3 周前,重点是摧毁哈马斯在加沙地带北部的军事能力,包括地道网络,重点是夺取加沙城。第三阶段将是攻打加沙地带南部,这意味着可能造成大量平民伤亡。

以色列退役将军阿米尔·阿维维说:“不夺取整个加沙地带,就不能真正摧毁哈马斯。”原以色列国家安全委员会主席吉奥拉·埃兰德称,国际施压对以色列影响寥寥,以军接下来需要两三个月完成攻势,加沙地带人道主义危机将“不可避免”地加剧。

联合国安理会 15 日通过第 2712 号决议,呼吁在整个加沙地带实行紧急人道主义暂停、建立人道主义走廊。这是 10 月 7 日巴以新一轮冲突爆发以来,安理会首次通过有关决议。

决议呼吁在整个加沙地带紧急实行“有足够天数”的长时间人道主义暂停并建立人道主义走廊,以保障人道主义准入;向整个加沙地带更便利地提供包括饮用水、电力、燃料、食品、医疗物资在内的基本物资和服务;推动核心基础设施的修复;保障紧急救援和恢复工作,包括在被毁房屋中搜寻失踪儿童和伤病儿童及其照料者的医疗护送。

决议要求各方恪守国际法规定的义务,尤其是关于保护平民,特别是保护儿童的条款。决议敦促立即无条件释放被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和其他组织扣押的人质。决议敦促各方避免剥夺加沙平民赖以生存的基本服务和人道援助。

决议由马耳他起草,获得安理会 15 个成员中 12 个成员支持。美国、英国、俄罗斯投了弃权票。在安理会就决议草案进行表决前,俄罗斯对决议草案提出口头修正案,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成敌对行动的停止。俄罗斯的修正案未能获得足够的赞成票。

联合国安理会通过关于加沙局势的决议



14日,以色列军队在加沙地带进行军事行动(视频截图)。

15日,在加沙地带南部城市拉法,一名受伤儿童站在废墟中。

15日在加沙地带南部城市汗尤尼斯一处临时营地拍摄的巴勒斯坦儿童。

15日拍摄的遭以色列空袭后的建筑废墟。

18日,在加沙地带中部地区,一名男子在废墟中行走。

14日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们乘驴车出行。

15日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们查看遭以色列空袭后的建筑废墟。

11日,在加沙地带南部拉法,巴勒斯坦儿童在亲人的葬礼上悲痛哭泣。